



望京门遗址公园开工

望京门考古遗址现场。昨天，作为我市2020年“文化和自然遗产日”主场活动之一的望京门遗址公园开工仪式举行。据了解，公园用地面积约1.2公顷，计划于明年年底基本建成。（周建平 摄）

文字报道见第2版

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

以产业为引导 以政策扶持为支撑 杭州湾新区打造总部经济集聚区

本报讯（记者黄程 杭州湾新区报道组虞昌胜）位于杭州湾新区滨海新城的方太理想城一期项目9日上午正式投用。项目占地450亩，规划总建筑面积约60万平方米，项目总投资约30亿元。作为市重点工程建设项目，方太理想城规划定位为“形象总部、文化总部、智慧总部、绿色总部”，是一个综合性的集团总部园区。

理想城的投用，是杭州湾新区精心培育总部经济并开花结果的一个缩影。年初，smart全球总部落户新区，该总部是由吉利控股集团与梅赛德斯-奔驰股份公司共同组建的合资公司，致力于将smart打造成为全球领先的高端电动智能汽车品牌。

与smart全球总部同时落户新区的还有吉利汽车集团总部，该总部管理着吉利汽车、领克汽车、几何汽车、宝腾汽车、路特斯汽车五大品牌。加上此前已经落户的吉利汽车领克销售总部、吉利汽车全球研发总部，吉利汽车已在新区形成总部经济规模效应。

产业集聚推动总部经济形成，总部经济带来更大能级的产业集聚。“总部经济作为一种新经济形态，可以驱动总部——制造基地功能链条，促进新区先进制造集群的打造。”据新区经济发展局相关负责人介绍，目前，新区已集聚吉利汽车、上汽大众两大整车龙头，总投资超过1100亿元，整车产能布局达到160万辆，汽车产值占全省近1/5，跻身全国汽车产业基地第一梯队。

以产业为引导，以政策扶持为支撑，新区把发展总部经济作为现代服务业集聚的核心内容和重要支撑，大力吸引跨国公司分支机构、国内大企业总部或区域总部、省内本地民营企业总部落户。此前，总投资31亿元的27个城市产业项目落户，紫光云华东中心节点、华东运营中心、逗号科技华东区分公司等区域总部、板块总部加盟新区滨海新城。

“发展总部经济是建设高质量先行区的业态必需，也是实现新区更高层次产业发展的实施路径。”杭州湾新区主要负责人表示，近年来，新区下好总部经济“先手棋”，专门出台了《宁波杭州湾新区关于加快发展总部经济的实施意见》，对特色总部基地项目实施“一事一议”，对重大总部企业实施“一企一策”等。

余姚为高层次人才 订立“服务十二条”

本报讯（记者沈晔 余姚市委报道组谢敏）近日，宁波江丰电子材料股份有限公司的苏立志博士过了一个难忘的生日，余姚市委组织部、人才发展服务中心相关负责人特地赶到该公司，为苏立志送上鲜花和生日祝福。“我会将组织的关心化为动力，为余姚经济社会发展尽自己的绵薄之力。”苏立志告诉记者，自2017年来余姚后，他深切感受到当地对人才的重视和关爱。今年5月，余姚市出台“高层次人才高标准服务十二条”，从夯实服务基础、助力创新创业、密切日常联系、深化对接服务、打造服务品牌等五方面，以最好的服务集聚人才，以最大的诚意留住人才，让人才在余姚更有归属感。

根据该政策，余姚为高层次人才设立“一人一册”创新创业全生命周期档案，并根据人才需求，每年选派市管领导干部担任助创专员，为高层次人才创新创业提供助创服务。由专家领衔的宁波达新半

导体有限公司，近期在余姚投资建设近2亿元的半导体项目。落户期间，公司遇到了股权比例结构调整等法律问题。余姚市委组织部、人才发展服务中心有关负责人主动对接一名投融资方面的专业律师，并陪同律师上门提供免费法律服务，解决了公司燃眉之急。

在创新创业上提供帮扶，在日常生活上加强关怀，让人才在“第二故乡”感受到家的温暖。余姚每年为高层次人才提供1次免费体检、组织1次疗休养、赠阅1份党报党刊、开展1次春节前走访慰问、赠送1张生日贺卡和1盆鲜花。

“此外，我们将为国家、省级重点专家专门制作‘姚江惠才卡’。该卡将作为重点高层次人才的身份证明，兼具银行卡、贵宾卡等功能。”余姚市委组织部相关负责人介绍，持卡的高层次人才将在子女教育、医疗保健、交通出行、文旅休闲等10方面享受优待服务。

今日推荐

我市首届非遗购物节开辟直播专场

第2版

北京新增4例新冠肺炎确诊病例

第4版

两获“浙江考古重要发现” 望京门地块考古成果发布 集中再现千余年来宁波城市发展脉络

本报讯（记者陈青 通讯员王赤洲 林国聪）由市委宣传部、市文化广电旅游局、市住建局主办，“文物赋彩全面小康”——2020年“文化和自然遗产日”宁波市主场活动昨日举行，发布望京门地块考古成果，该考古项目集中而真实地再现了宁波（明州）自唐宋始建罗城以来1000多年的城市发展脉络与兴废更替。

宁波古称明州，最早的城是2000多年前的句章故城。唐长庆元年（公元821年），明州刺史韩察在如今公园路筑楼筑子城。唐末明州刺史黄晟，在子城的外围筑十八里砖石城，即罗城，双城结构延续到民国时期。

望京门，又名朝京门、迎恩门，民间称为西门，位于今望京路与中山西路交叉口（西门口）一带。根据文献记载，历史上的望京门曾设有瓮城和水陆两座城门，是唐宋时期宁波罗城建的10座城门、元代以后保留的6座城门之

一，可直通浙东运河（西塘河）和浙东官道。

2016年8月至2017年6月，为配合中山路综合整治9#地块建设，经国家文物局批准，宁波市文物考古研究所联合厦门大学历史系对该地块开展了抢救性考古勘探与发掘。

经考古，发现了晚唐五代至民国时期的明州罗城（望京门段）遗址，该城墙遗址距地表0.5米，长达79米，面宽9.6米至11米，由夯土墙、包砖墙、包石墙等主体部分以及铺垫层、护坡、水沟等附属部分组成，筑城方法与宋代《营造法式》记载相符。此外，还清理出三国两晋至晚清民国时期水井、建筑基址、墓葬、灰坑、灰沟、水池；出土文物标本数以千计，其中完整及可复原器物1900余件（套），主要为越窑、龙泉窑、景德镇窑、闽清义窑、福清东张窑等全国各地著名窑口的精美瓷器及其他器物。明州罗城（望京门段）城墙遗址被评为2016年度“浙江考古重要发现”。

为保护好、展示好城墙遗址，根据省文物局建议，经多轮部门协商和专家论证，市政府研究决定调整土地规划、就地建设考古遗址公园。

2019年5月至11月，为配合遗址公园建设，宁波市文物考古研究所再次联合厦门大学在城墙遗址东侧补充发掘1000平方米，发现东汉至六朝人工堆筑高台、灰坑、晚唐灰沟、墓葬，以及南宋至明清的道路、居住址和民国效实巷等遗迹，出土完整及可复原器物900余件（套）。

望京门地块的两次抢救性考古，惊喜不断，成果丰富，价值重大。考古发现的城墙遗址规模宏大、结构清晰、筑法规范、沿革明确，集中而真实地再现了宁波（明州）自唐宋始建罗城（外城）以来1000多年的城市发展脉络与兴废更替，也为我国东南沿海州府城墙

建筑史、城市发展史研究提供了宝贵案例。考古发现的城墙遗址为“海上丝绸之路”之“活化石”与“中国大运河”之“南端口”的港城宁波提供了极其稀有、不可再生、生动有力的考古例证。

考古发现的东汉至六朝遗迹，表明汉晋时期宁波老城一带已形成较大规模的聚落，为后来明州城的建设奠定了坚实基础，特别是东晋南朝时期遗迹在宁波老城的首次发现，为探讨宁波首邑——句章故城的迁建乃至宁波地区早期港城的发展演变提供了重要的实物资料和新线索，也因此获评2019年度“浙江考古重要发现”。

从1975年的东门口地块考古、1995年的市舶司遗址、2002年的永丰库遗址、2003年的和义门瓮城遗址、2012年的句章遗址，到如今的望京门城墙遗址等50余个城市考古项目，是即将迎来建城1200年的古城宁波蕴藏的丰厚历史文化的逐一呈现。



市民尝鲜 公交带路 “杨梅”专线开通

昨日上午，在江北慈城金沙村采摘杨梅的市民登上惠农采摘专线车返程。为给市民尝鲜“带路”、村民带货“铺路”，6月13日、14日、20日、21日，宁波公交集团开通3条惠农采摘公交专线，市民可在公交青林湾站、公交第九医院站、公交鼓楼站乘车赴江北南联村、金沙村和余姚章山村等杨梅产区，现摘现吃、一饱口福。（徐能 赵路 摄）

争做文明创建“合伙人” 镇海千名干部放弃周末休息沉一线

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯（记者何峰 通讯员王茵 袁力波）昨日，镇海区启动“党员干部周末下沉一线常态化开展文明志愿行动”。全区63家机关单位上千名党员干部放弃周末休息，一早到岗到位，一手拎着垃圾袋、一手拿着火钳子，穿梭在大街小巷、田间村头。

在澥浦镇，120多名联村社干部下沉到全镇7个村2个社区，和

村社干部、志愿者一起参与环境整治专项行动，对路面垃圾、绿化带垃圾、楼道乱堆放进行清理整治，并做好对沿街商户的文明宣传工作。

“这是我们跟文明创建的周末约会，近期只要有空我们就会到村、社区来开展志愿活动。”九龙湖镇机关干部张磊说。从5月25日开始，九龙湖镇组织全体机关干

部利用双休日到村（社区）开展文明城市创建志愿活动。除周末志愿活动，九龙湖镇还利用值班制度等，常态化开展垃圾分类督导工作。

“镇海机关干部积极投身文明志愿行动，区直各单位组织886名机关干部在6月3日前参加所联村（社区）爱国卫生集中整治活动。集中整治活动结束后，全体机关干部下沉一线，做到卫生保洁不留死角。”镇海区委直属机关工委相关负责人表示，“机

关党员干部要真正发挥‘走在前、作表率’的引领作用，为宁波争创全国文明城市‘六连冠’贡献镇海力量。”

此前，镇海区已实行集中办公和隔日会商制度，根据创建进度，及时调整重点任务，同时梳理问题清单，制定整治行动计划表，推动专项整治攻坚清零。下一步，镇海区还将开展“铁腕执法”行动，加大宣传和曝光力度，并建立相应的考核奖惩和问责机制。

“甬优7850”成为全国超级稻品种 亩均最高777.5千克

本报讯（记者孙吉晶）农业农村部近日发布通知，确认全国11个品种为2020年度超级稻品种，由宁波种业股份有限公司选育的“甬优7850”榜上有名。

据了解，这是继“甬优6号”“甬优12”“甬优15”“甬优538”

“甬优2640”“甬优1540”之后，被农业农村部确认的第7个甬优系列超级稻品种。目前，全国共有超级稻品种133个。

“甬优7850”是单双季兼用型优质、高产、抗病的籼粳杂交晚稻品种。2014年参加长江中下游单季晚

粳组区域试验，平均亩产668.7千克，比嘉优5号增产5.9%；2015年续试，平均亩产777.5千克，比嘉优5号增产11.0%；两年区域试验平均亩产723.1千克，比嘉优5号增产8.6%。2016年生产试验，平均亩产705.4千克，比嘉优5号增产4.7%。

据介绍，“甬优7850”2015年通过浙江省审定，2017年通过国家审定和浙江省连作晚稻审定，2017年被评为浙江省十大“好味稻”品种。该品种生育期、株高适中，株型优，叶色浓绿；茎秆粗壮，分蘖力中等；穗形大，结实率高，谷色黄亮，米质稳定达到国标和部颁2级，抗稻瘟病；适宜在浙江、上海、江苏南部地区、湖北、安徽作中稻种植和在浙江作连作晚稻种植，是最新一代籼粳杂交超级稻品种。